

# 长沙再添一所公办大学

## 长沙工业学院公布2024年招生计划,11个专业设置全部对接长沙17条产业链

长沙晚报6月19日讯(全媒体记者 张炎)长沙新增一所公办大学。6月19日,长沙工业学院首次对外公布2024年招生计划。记者发现,该校今年计划在湘招收2500人,其涵盖的11个专业全部对接长沙17条产业链,将实现城市产业发展与青年人才就业的“双向奔赴”。

长沙工业学院坐落于长沙市望城区,是一所经教育部批准的应用型公办普通本科高校,由湖南师范大学树达学院转设而成,实行由省人民政府与长沙市人民政府共管,以长沙市人民政府为主要管理的体制。省教育厅归口管理学校的教育业务工作。

相较原来的湖南师范大学树达学院,长沙工业学院的办学主体、办学性质、办学类型、学校地址、招生电话、学校网址等均已发生变化。“2024年我们计划在湖南省招生2500人,涵盖11个专业。”长沙工业学院招生负责人介绍,对考生的科目要求上,电子信息科学与技术、电子信息工程、机械设计制造及其自动化、计算机科学与技术、通信工程、数学与应用数学(师范)6个专业,物理、化学2门科目考生均须选考方可报考;视觉传达设计(艺术类)、艺术设计学(艺术类)、会计学、电子商务、金融学5个专业,不提科目要求。

记者发现,长沙工业学院首批招生的11个本科专业与长沙产业发展结合尤其紧密,如机械设计制造及其自动化等专业对接长沙“工程机械产业集群”;电子信息科学与技术、计算机科学与技术、会计学、电子商务、金融学等专业与长沙“4433”现代化产业体系紧密对接;视觉传达设计、艺术设计学等专业对接长沙世界“媒体艺术之都”名片及传媒产业的发展。

“我们首批招生的专业全部对接长沙17条产业链,既为城市产业发展提供人才支撑,又保障学生不需跨地域,在校期间就能找到合适工作,实现城市与青年人才的‘双向奔赴’。”长沙工业学院机械设计制造及其自动化专业负责人介绍。

目前,长沙工业学院已与马栏山(长沙)视频文创园、长沙经开区、望城经开区、宁乡经开区4个国家级园区和三一重工、山河智能、蓝思科技、树根互联等17家龙头企业达成战略合作协议,共建实训基地和产教融合平台,校外实训基地达到21个。与此同时,56位龙头企业产业导师受聘参与长沙工业学院的教育教学与科技创新工作。



扫码看学校专业设置



长沙工业学院 学校供图

### 五一商圈24小时便利店不仅售卖商品,更“乐于为有需求的人提供便利”

## 不夜星城的温馨补给站



↑张波正在逐个检查货架上商品的售卖期。

→凌晨2时多,张波和田雨萌忙着补货、清洗厨具、下架鲜食区的食品,准备迎接随时到来的顾客。均为长沙晚报全媒体记者 罗悦 摄

长沙晚报全媒体记者 罗悦

凌晨的长沙五一商圈,绚烂夺目的霓虹灯下,车流交织出一幅流动的光影画卷。在这片灯火中,有一抹暖色光芒,它是为夜归人最温柔的守候。

商圈里的24小时便利店,无论何时走进,都有热腾腾的美食:三明治、鸡排饭、关东煮……琳琅满目的商品井然有序地陈列于货架之上,冷藏柜中也满满当当,存放着各式即取即享的美味。

这里,不仅仅是一家便利店,更是不夜星城的温馨补给站。

### 忙碌

#### 小店一夜最多接待300多位顾客

28岁的张波是7-ELEVEN(惠农大厦店)的店员。这是一家24小时营业的便利店。15日22时,张波准时到岗,与白班的同事交接后,开始运转便利店的下半夜。

半小时后,夜班“搭子”——25岁的同事田雨萌如约而至。她套上工作服,戴上一次性帽子和手套,钻进了鲜食区,准备迎接晚高峰期的顾客。

16日凌晨零时,记者来到这里,此时,张波正在逐个检查货架上商品的保质期,“这项工作比较繁琐,需要仔细核对”。凌晨1时之前,张波需要将所有即食食品的保质期挨个检查、处理一遍,然后把缺货的商品逐一上架补货。

记者了解到,这里配备了8至9名全职、兼职员工,分早班、白班、晚班三个班次,晚班是22时到次日7时30分。大多数时候,张波和田雨萌负责夜班。

萌负责夜班。遇到跨年夜、节假日等客流量大的时候,值守夜班人员会增到3人。

不同于白班,夜间的店员干的都是“硬活”。作为一名全职店员,张波手上能同时处理两三件事。制作拌面的间隙,他转过身继续收银,与此同时,微波炉里正转着另一位顾客从冰柜取出的盒饭。偶尔,远处的客人询问某样东西在哪,他会在收银台隔空回应。

对张波和田雨萌来说,深夜便利店的工作没有漫漫长夜与孤寂,忙碌才是常态。凌晨1时30分,田雨萌开始逐一清洗店里的蒸包机、烤肠机、煮面机、豆浆机等。

一对情侣驻足在种类繁多的饮料便当冷柜前犹豫不决。“这款饭团卖得很火,很好吃,可以试试!”看到顾客拿不准,在收银台的张波上前为他们提供了参考意见。

记者了解到,大部分光临便利店的顾客是到五一商圈来玩的游客,还有上夜班的群体,店里一个晚上可以接待100多位客人,高峰期能达到300多人。

也正因此,虽然夜班需要戴口罩,湘妹子田雨萌还是化了精致的妆容。她说:“五一广场是湖湘客厅,在便利店,每天接触到不同的顾客,我会活力满满地接待每一位!”

### 温暖

#### 随时为有需求的人提供便利

“夜里卖得最好的就是酒水饮料、烤肠、关东煮和名古屋炸串。”张波告诉记者,便利店有一套基本的礼仪,看到顾客进店必须说“欢迎光临”,离店说“欢迎再来”。其他时间,则需要大声说出当日重点的优惠活动。

在记者采访的过程中,不时有顾客来挑选酒水饮料、烤肠炸串等。一句“欢迎光临”脱口而出,田雨萌立马放下手中的清洗工作,三步并作两步来到收银台,为顾客结账。

“请问王府小区怎么走?”凌晨2时,一位女士匆匆地进来问路。张波赶忙向顾客指出最佳路线。“国金怎么去?”“最近的厕所在哪里?”“请问有没有手机充电宝?”作为24小时便利店店员,他们经常会遇到各式各样的求助,在积极提供帮助后,他们有时会收到顾客分享的糖果或零食。“虽然是很微小的事情,但收获顾客的反馈会觉得很温暖。”

处于闹市里的便利店,有时候还成为附近商家免费的“寄存点”。便利店附近有一家茶颜悦色,凌晨1时,一位店员匆匆跑进便利店,从田雨萌手中拿到了寄放在这里的钥匙。“因为我们是24小时营业,所以大家对我们很信任,会把钥匙等寄存在我们这里,方便早到的店员自行取用,我们也会免费帮他们保管。”田雨萌告诉记者。

“附近有一位服装店店员,经常凌晨2时下班。等车的时候他会来店里买一个便当,在微波炉加热后,坐着吃完后打车回家。”时间久了,张波与这位同行熟络起来,每次他来买便当时,张波会自然地和他打招呼、聊聊天。

凌晨2时左右是夜班最忙碌的时间,张波和田雨萌忙着补货、清洗店内厨具、下架鲜食区的食品,准备迎接随时到来的顾客。

### 心声

#### 年轻就是要奋斗,希望今年转为全职

一般而言,凌晨3时,送货的物流车准时

到达门口,新的便当饭团和冻品到货,这是店里的上新时间。张波和田雨萌又要忙着点货、搬运、上架。“他负责上架新的便当饭团等,我负责把冻货放在冰箱里。”田雨萌告诉记者,这项工作也是夜班重要的一环。

“今天的送货物流车来得会晚一些。”张波边说边拿起条码扫描枪为一位选购好商品的顾客结账。

凌晨3时,店门口的宵夜摊即将收摊,早点摊亮起灯做开张前的准备。已经工作了5个小时的田雨萌,抽空加餐“充电”,用美食犒劳自己。加餐间隙,田雨萌和记者聊起了来到长沙的初衷。“虽然在老家常德生活会安逸一点,但我觉得年轻人还是要奋斗。长沙夜经济很繁荣,所以我选择来长沙打拼。”

“希望今年能转正成为全职店员,继续做一名充实的便利店员。”“充电”完继续工作,田雨萌说。凌晨5时,田雨萌和张波开始准备制作当天的早餐,把关东煮的食材放进炖锅里,在7层大蒸箱里蒸满包子,煮两大锅玉米。“早餐要在早上7点前制作出来,到时候会有一大拨上班族光顾。”

记者了解到,目前,五一商圈共有11家24小时营业的7-ELEVEN便利店,张波和田雨萌就这样日复一日,从深夜守至晨光熹微,照亮自己,温暖他人。



扫码看辣视频



## 刷脸就能投简历,AI帮你选职业

### 科技助力求职者 and 用人单位更精准地双向奔赴

长沙晚报全媒体记者 刘攀

1块屏幕、1个摄像头、138道题,回答完毕即可量身定制专属职业规划;捕捉面部肌肉走向,解读心理压力状态……正值毕业季,AI(人工智能)技

术开始频繁地出现在求职领域。刷脸生成简历、开展AI面试,科技的助力正为求职者和用人单位提供双向支持和更多可能性。

### 138道问答生成职业规划

6月19日,在湖南湘江新区大学生就业创业服务中心,一台酷似太空舱的AI测聘舱被安放在大厅显眼位置。

“AI测聘舱是我们中心自主研发的创新服务产品,具有远程视频面试、心理压力测评、职业规划测评三大功能。”湖南湘江新区大学生就业创业服务中心指导老师徐龙告诉记者。

记者现场体验发现,在手机提交申请后,只需在舱内完成138道测试题,AI系统即可出具一份详细的职业规划报告,涵盖性格特点、能力优势、职业适配度、面

试建议等内容。现场有职业指导老师对报告作出专业解析,助力求职者精准找到职业发展方向。

当日,借助AI出具的职业规划报告和老师的现场解读,湖南工商大学跨境电商专业大二学生柳喆鑫就业目标逐渐清晰:“感觉求职方向和我的专业适配度挺高,我在和老师的沟通过程中明晰了今后就业初步意向。”

“结合报告解析,我们会在现场给学生提供相应的简历制作、优化以及面试的指导建议。”徐龙介绍,AI测聘舱投入使用半年时间已精准服务求职者近500人。

### 刷脸就能投简历

刷一刷脸,轻触屏幕,短短15秒,来自湖南师范大学的杨洁就在该中心大厅内的“1号求职机”上完成了一次云应聘。

只见她在求职机上选好心仪的岗位,点击“立即报名”,随后系统跳转到实名认证的刷脸界面。刷脸成功后,系统为她生成了基本简历数据,点击“确认”就完成了报名。“手机上很快就收到短信,提示我要进一步完善详细报名信息,太神奇了!”

据悉,“1号求职机”作为AI求职招聘一体机,刷脸求职步骤极为简单:实名认证后,系统会自动调取用户信息生成简历并匹配岗位;求职者可根据自身

需求,按照职业类型和薪资范围选择心仪的岗位。在长沙市今年以来举办的各类招聘活动中,一些蓝领(如钳工、电工等)工人更愿意通过刷脸的方式应聘,认为更简单便捷。

目前,投放在该中心的“1号求职机”已整合全市众多用人单位发布的岗位,涵盖技术、制造、现代服务类等各个领域,并有针对性地进行细分,分为长沙市内岗位、高校毕业生专场以及湘江新区专场,求职者可一目了然地选择岗位投递,提高求职效率。接下来“1号求职机”将在商圈、校园等人流量密集的地方陆续投放,持续拓宽引才育才渠道。

### 就业服务更智慧

眼下,以AI技术为基础的数字化解模式打破了传统求职的边界,更为聪明的服务开始激活就业市场的“一池春水”。借助AI技术与智慧设备,一方面,求职者可以快速定位到合适岗位,并获取一些岗位推荐和职业发展建议;另一方面,用人单位也可以更低的面试成本招聘到更合适的人才。

记者发现,随着智慧就业服务加速普及,不仅

“政策找人”更给力,“人岗匹配”也更精准。据了解,市人社局下一步将充分利用数字技术,为求职者和招聘单位提供更快更准、更高质量的就业公共服务。



扫码看辣视频

低成本创业 高品质生活 在长沙 都实现

## 存在多项环境违法行为 一家医院被罚25.83万元

### 长沙发布两起生态环境执法典型案例

长沙晚报6月19日讯(全媒体记者 匡春林)未按规定填报排污信息,长沙县某金属制造公司被罚款2000元;不正常运行污染防治设施,湖南湘江新区某医院被罚款25.83万元。19日,长沙市生态环境局发布两起生态环境执法典型案例。

### 未按规定填报排污信息 长沙县某金属制造公司被罚款2000元

今年4月9日,长沙县行政执法局对位于黄兴镇仙人市村的某公司进行执法检查,该公司主要从事结构性金属制品制造,根据《固定污染源排污许可分类管理名录(2019年版)》,该公司应当按规定登记填报排污信息,但该公司无法提供相关资料。

该公司上述行为违反《排污许可管理条例》第二十四条之规

### 不正常运行污染防治设施、未落实排污管理规定 湖南湘江新区某医院被罚款25.83万元

2023年7月27日,长沙市生态环境局执法人员对某医院开展执法检查,发现以下环境违法行为:污水处理站废气排放口DA001正常排放废气,引风机正常运转,但其化学除臭工艺碱液喷淋塔中的2台喷淋水泵于2023年6月20日损坏后无法使用,用于添加碱液的碱液罐内已干涸结垢,无碱液储存;未记录DA001排放口对应防治污染设施的运行台账;经调阅该单位自行监测报告,发现其未按要求对DA001排放口开展自行监测。

该单位上述通过不正常运行大气污染防治设施逃避监管排放大气污染物的行为,违反《中华人民共和国大气污染防治法》之规定;未按要求开展自行监测的行为违反《排污许可管理条例》之规定;该单位在收到《行政处罚事先(听证)告

知书》后提出申请听证,并提交了相关印证资料。

经听证并核实,该单位污染防治设施自2023年6月20日损坏,直至7月27日检查才发现,不符合及时改正的情形,对当事人提出的不予处罚或减轻处罚的主张不予采纳;该单位一直未建立环境管理台账,违法持续时间较长,造成了污染防治设施不正常运行的后果,对当事人提出的不予处罚和减轻处罚的主张不予采纳;该单位属初次违法并在规定的期限内完成了整改,自行监测报告显示污染物未超过排放限值,环境风险可控,违法后果轻微,符合《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第一款规定的情形,对当事人提出的不予处罚的主张予以采纳。

最终,长沙市生态环境局对该单位下达《行政处罚决定书》,罚款25.83万元。